
 

 

 
DECRET 2024/145 

 
EXPEDIENT SANCIONADOR PER SUPOSADA CONDUCTA INCLOSA A 
L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DE LA CONVIVÈNCIA A SANT POL 
DE MAR. DECRET D’IMPOSICIO DE SANCIÓ. 
 
1. Antecedents de fet: 
  

1.1. L’expedient sancionador número 2023/2147 en matèria de civisme es va incoar 
a ESC amb DNI número 39****57X en relació als fets que van tenir lloc a 
l’avinguda Doctor Furest a Sant Pol de Mar, el dia 23/7/23, a les 23,54 hores, 
consistents en estar en possessió o consumir substàncies estupefaents en 
vies, espais o transports públics, per presumpta infracció de l'article 28.8 de 
l’Ordenança municipal reguladora de la convivència a Sant Pol de Mar. 

 
1.2. Mitjançant el decret d’alcaldia número 2023/872 de data 24/11/2023, es 

nomena a qui subscriu com a Instructor de l'esmentat expedient administratiu. 
La notificació de dita resolució va ser posada a disposició el dia 30/11/2023 a 
les 08:58 hores i acceptada el dia 05/12/2023 a les 11:58 hores. 

 
1.3. En data 12/12/2023 (R.E. 2023/8978) ESC va presentat al·legacions contra 

l’esmentat decret d’alcaldia.  
 
1.4. En data 22 de gener de 2024 els agents denunciants emeten informe en 

resposta a les al·legacions presentades. En aquest sentit, els agents 
manifesten que el dia dels fets prestaven servei vestits de paisà i varen 
observar clarament al Sr. ESC que estava assegut en un banc de l’avinguda 
Dr. Furest consumint una cigarreta tipus porro que presumptament era haixix i 
es van identificar amb els seus carnets professionals, intervenint la cigarreta, 
per la qual cosa va ser informat de la infracció comesa. Motiu pel qual la 
persona denunciada no podia observar que s’apropessin dos agents, perquè 
no anaven amb la uniformitat reglamentària, d’acord amb les directrius 
d’aquesta prefectura. 

 
1.5. Fins aquesta data no ha sol·licitat participar en el programa de mesures 

alternatives a la sanció econòmica ni ha presentat justificant d’haver abonat la 
sanció. 

 
1.6. Mitjançant el Decret d’alcaldia número 2024/107 de data 13/2/24 es decretava 

la suspensió del procediment sancionador fins a la resolució de les al.legacions 
presentades per ESC. 

 
1.7. En data 20/2/24 el laboratori d’anàlisis Echevarne emet informe d’assaig 

número V00829356-0 en el qual resol que en la mostra entregada es va 
identificar una  substància amb contingut de Tetrahidrocannabiol (THC). 
 

1.8. En data 21 de febrer de 2024 l’instructor de l’expedient sancionador de 
l’ordenança de civisme ha formulat proposta de resolució d’instrucció, 
notificació de la qual s’ha enviat al titular per e-Notum dipositada el 23/2/24 a 
les 12,27 hores, a la qual encara no ha accedit. 



 

 

 
 
 
1. Fonaments de dret: 
 

1. Els fets anteriorment descrits són constitutius d’una infracció administrativa 
susceptible de ser sancionada. 

 
2. En matèria de civisme i convivència ciutadana s’han de tenir  en compte les 

disposicions sancionadores contingudes a l’article 28.8 de l’Ordenança 
municipal reguladora de la convivència a Sant Pol de Mar. Aquesta norma de 
naturalesa reglamentària i emparada legalment pel que disposen els arts. 139, 
140 i 141 de la Llei 7/1985, reguladora de les bases de règim local (LBRL) 
segons nova redacció donada per Llei 57/2003, fa referència als seus arts. 134 
i ss, al règim sancionador aplicable en aquesta matèria. 

 
3. Les conductes infractores que poden ser objecte de sanció en aquest 

expedient troben la seva tipificació a l’article 29.2 de l’Ordenança Municipal 
Reguladora de la Convivència a Sant Pol de Mar que l’habiliten des del punt de 
vista del principi de legalitat. 

 
4. La competència per a la incoació i resolució dels expedients sancionadors en 

l’ordre municipal correspon a l’Alcaldia, d’acord amb el que disposen els 
articles 237.5 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text Refós de la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya. 

 
5. El procediment a seguir ve establert al Decret 278/93, de 9 de novembre, del 

procediment sancionador en matèries que son competència de la Generalitat 
de Catalunya i la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic de les 
Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú.  

 
 
3. Fets imputats: 
 
Els que s’han descrit detalladament en els antecedents, és a dir, la conducta d’ESC 
consistent en ESTAR EN POSESSIÓ Ó CONSUMIR SUBSTÀNCIES 
ESTUPEFAENTS EN VIES, ESPAIS O TRANSPORTS PÚBLICS (Avinguda Dr. 
Furest. Sant Pol de Mar). 

  
 
Per tot això HE RESOLT: 
 
 
PRIMER.- Aixecar la suspensió que dicta el Decret d’alcaldia número 2024/107 de 
data 13/2/24. 
 
SEGON Imposar a ESC una sanció de 500 € per la comissió d’una infracció 
administrativa a l’Ordenança de Civisme prevista a l’article 28.8, consistent en ESTAR 
EN POSESSIO O CONSUMIR SUBSTÀNCIES ESTUPEFAENTS EN VIES, ESPAIS O 
TRANSPORTS PÚBLICS (Avinguda Dr. Furest. Sant Pol de Mar), d’acord amb el que 
estableix dita Ordenança municipal. 



 

 

 
TERCER.- Notificar a  ESC aquesta resolució, amb indicació dels recursos procedents, 
forma de pagament, lloc i terminis per efectuar l’ingrés de la sanció. 
 
L’Alcaldessa       Davant  

El secretari 
 
Montserrat Garrido Romera     Miquel Sigalat Navarro 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


